

Консультация для родителей «Лето красное – безопасное»

Тема: «Ядовитые растения»

Вороний глаз, семейство лилейных

Ядовито все растение. Вызывает раздражение слизистой желудочно-кишечного тракта, потерю сознания, рвоту, понос, выраженную головную боль, поражает сердечную мышцу, почки, угнетает центральную нервную систему. При неоказании медицинской помощи может наступить смерть.

Бузина черная, семейство жимолостных

Вызывают раздражение желудочно-кишечного тракта, общую слабость, синюшность кожи, одышку, сердцебиение, снижение давления, нарушение дыхания.

Клещевина, семейство молочаевых

Они похожи на бобы или фасоль. Вызывают боли в животе, тошноту, рвоту, понос, головную боль, понижение температуры тела. При поедании большого количества нарушается дыхание, страдают сердце, печень, почки. Может наступить смерть.

Лютик едкий, «куриная слепота».

Вызывает дерматиты, повреждая кожные покровы.

Волчье лыко, семейство ягодковых.

При соприкосновении с кожей появляются ожоги, пузыри, язвы .Если съесть ягоды - слюнотечение, боли в животе, рвота, понос, судороги.

Чемерица любеля, кукольник.

Лекарство применяется наружно для лечения педикулеза Вызывает тошноту, многократную фонтанную рвоту, узкие зрачки, кардиотоксическое действие, снижает давление, число сердечных сокращений (до 30). У пожилых людей может спровоцировать инфаркт. Если не оказать помощь, не исключена смерть.


